

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Душина Алексея Владимировича
«Теоретико-методические основы государственного регулирования
воспроизводства минерально-сырьевой базы»,
представленной к защите на соискание ученой степени
доктора экономических наук

Тема диссертационного исследования Душина А.В. относится к разряду наиболее актуальных, поскольку государственное управление минерально-сырьевой базой крайне нуждается в повышении уровня его методологической организованности. В свою очередь, в экономической науке недостаточно полно разработаны теоретические положения, позволяющие правильно наблюдать, описывать, осмысливать, объяснять и прогнозировать деятельность по управлению столь важным ресурсом страны. В результате этого управленческие воздействия в области природопользования оказываются, как правило, ошибочными, чреватыми усилением диспропорций между разнообразными взаимосвязанными элементами воспроизводственного процесса.

Автору удалось переоткрыть и связать между собой ряд понятий, создать целостный образ процесса воспроизводства минерально-сырьевой базы, который, образно говоря, является «осветляющей сеткой» на мозг государственного управляющего.

Новую авторскую трактовку категории воспроизводства минерально-сырьевой базы, сущностное понимание которой раскрывается через воссоздание ее материально-вещественного содержания и социально-экономической формы, можно считать весомым вкладом в экономическую науку.

Методологическая сила авторской принципиальной схемы воспроизводства минерально-сырьевой базы проявилась богатством содержания последующих разделов диссертации, в которых обосновываются

и концептуальные положения, и методический инструментарий управления хозяйственным освоением новых территорий на более глубокой научной основе.

Следует отметить высокую практическую значимость результатов исследования, которые могут быть использованы в совершенствовании государственного регулирования недропользования.

Таким образом, диссертацию Душина А.В. можно квалифицировать как научную работу, в которой решены две крупные проблемы: научная и народно-хозяйственные.

Считаю, что Душин Алексей Владимирович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Горбов Николай Михайлович
Директор института экономики
и права Брянского государственного
университета имени академика
И.Г. Петровского,
доктор экономических наук,
профессор

Н.М. Горбов



241036, г. Брянск, ул. Бежицкая (7 корпус) 14, каб.216,
тел: (4832) 64-34-82,
эл. адрес: sei-bgu@yandex.ru

Подпись *Н.М. Горбова* заверяю
Документовед *М.Г.*

16.09.2014